( Servizio Psico – Pedagogico 

Gli interventi sono attuati all'interno della scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado, si collocano nell'ambito della prevenzione/promozione del benessere scolastico.

Per la scuola primaria il servizio consiste nell'offrire agli insegnanti un'opportunità di confronto con una figura professionale competente su problematiche che incontrano nella relazione con gli alunni. 

 Per la Scuola Secondaria Il lavoro dell’equipè è declinato operativamente in uno Sportello di ascolto psicologico  e in un Servizio di Consulenza Pedagogica per gli insegnanti. L’obiettivo è quello di porsi come una risorsa per la scuola ed il territorio aiutando i ragazzi e i professori nella comunicazione, nella costruzione di strategie più funzionali di relazione e di gestione delle criticità che emergono nella vita scolastica e fornendo ai ragazzi uno spazio di ascolto protetto e libero dal giudizio in cui accogliere i vissuti connessi alle esperienze di vita. 

Sportelli d'ascolto rivolti ai ragazzi/e:Mira ad offrire un momento di confronto con un adulto competente che può facilitare la comprensione delle problematiche sperimentate dai ragazzi nei processi di sviluppo. Gli incontri (collocati in orario scolastico) avvengono solo su esplicita richiesta dei ragazzi interessati e sono tutelati dal vincolo del segreto professionale. Nel caso emergesse la necessità di un supporto maggiore, l'operatore potrà orientare verso soluzioni più idonee, chiamando eventualmente in causa anche scuola e/o famiglia.

Per informazioni rivolgersi 

Ufficio Servizi Sociali 0331 959414 int.7  mail: sociale@comune.golasecca.va.it
